
ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  2ου  ΕΠΑΛ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-23 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Το 2ο ΕΠΑΛ Λουτρακίου είναι μια σχολική μονάδα Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού και αποτελεί τη μία από τις τρεις όμορες σχολικές μονάδες (1ο 

ΕΠΑΛ - 2ο ΕΠΑΛ - Ε.Κ.) που υπάρχουν στη συγκεκριμένη τοποθεσία. Το 

κτιριακό συγκρότημα του 2ου ΕΠΑΛ βρίσκεται στην Παλαιά Εθνική οδό Κορίνθου 

– Επιδαύρου στην περιοχή Κυρά Βρύση. 

Απέχει λίγα χιλιόμετρα από τα δύο μεγάλα αστικά κέντρα του Νομού, την Κόρινθο 

και το Λουτράκι. Η πρόσβαση των μαθητών στο σχολείο γίνεται με σχολικά 

λεωφορεία του ΚΤΕΛ. 

Τη σχολική χρονιά 2022-23 φοίτησαν 271 μαθητές ( 8 κορίτσια και 263  αγόρια) 

και δίδαξαν 47 εκπαιδευτικοί και μία ψυχολόγος.Η Α τάξη στην οποία φέτος 

λειτούργησαν 3 τμήματα, είναι γενική για όλους τους μαθητές. 

Στη Β τάξη λειτουργούν τομείς και στη Γ΄ λειτουργούν ειδικότητες: 

1.Τομέας Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος, με Ειδικότητες 1α)Τεχνικός 

Φυτικής Παραγωγής, 1β)Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών 

2.Τομέας Μηχανολογίας, με Ειδικότητες: 2α)Τεχνικός Μηχανολογικών 

Εγκαταστάσεων & Κατασκευών, 2β)Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και 

Κλιματισμού, 2γ) Τεχνικός Οχημάτων, 2δ) Τεχνικός Θερμικών και Υδραυλικών 

Εγκαταστάσεων και Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου 

3.Τομέας Πληροφορικής, με Ειδικότητα : Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής 

Κάνοντας μνεία για τα κοινωνικά χαρακτηριστικά του σχολείου διαπιστώνουμε ότι 

υπάρχει ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον με διαφορετικές κουλτούρες, που 

συνεργάζονται όμως αρμονικά. 

Αξιοσημείωτη παραμένει η προσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων (κυρίως των 

εκπαιδευτικών) για την προσαρμογή και την ομαλή ένταξη των μαθητών του 

σχολείου, τόσο στη μαθητική κοινότητα όσο και στην κοινωνία αργότερα, 

παρέχοντάς τους τα απαραίτητα εφόδια για να αποκτήσουν αρχικά υψηλή 

αυτοεκτίμηση και 

κατόπιν, να μπορέσουν να θέσουν στόχους. Οι μαθητές εκδηλώνουν μεγαλύτερο 

ενδιαφέρον για τα μαθήματα ειδικότητας πραγματοποιώντας ταυτόχρονα και 

εργαστήρια παρά για τα μαθήματα γενικής παιδείας με σκοπό την απόκτηση του 

ανάλογου πτυχίου αλλά και την απόκτηση μιας θέσης σε ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα. 

Η ηγεσία και διοίκηση του σχολείου οργανώνει και συντονίζει άριστα τη σχολική 

ζωή προάγοντας τη συνεργασία των εμπλεκόμενων και τον καθορισμό στόχων και 



αξιών. Η διαχείριση και αξιοποίηση των οικονομικών πόρων και μέσων είναι 

άριστη καθώς και η αξιοποίηση των διαθέσιμων χώρων και του εξοπλισμού του 

σχολείου. Αξιοποιείται και υποστηρίζεται η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, 

προωθούνται και διευκολύνονται οι επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών και 

αξιοποιείται πλήρως η εμπειρία και οι ικανότητες τους. 

Εφαρμόζεται προσεγμένος σχεδιασμός της διδασκαλίας με την υιοθέτηση ποικίλων 

διδακτικών μεθόδων σε συνδυασμό με τη σωστή αξιοποίηση του διαθέσιμου 

χρόνου και των μέσων διδασκαλίας, με αποτέλεσμα την προώθηση της ποιότητας 

της παιδαγωγικής σχέσης που αναπτύσσεται ανάμεσα στους 

εμπλεκόμενους.Ενισχύεται η οργάνωση της παιδαγωγικής επικοινωνίας δασκάλου- 

μαθητή, η υιοθέτηση ποικίλων 

παιδαγωγικών μεθόδων και η σύνδεση των δοκιμασιών της αξιολόγησης με τους 

στόχους και το περιεχόμενο της διδασκαλίας. Υποστηρίζεται πλήρως από το 

σχολείο η ανάπτυξη των σχέσεων των εμπλεκόμενων και υιοθετούνται κοινωνικές 

πρακτικές που ευνοούν την συνεργασία μεταξύ τους. Η αμφίδρομη και 

ολοκληρωμένη ροή πληροφοριών ανάμεσα στο σχολείο , τους γονείς, τους μαθητές, 

την τοπική κοινωνία και άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα αποτελούν βασικά στοιχεία 

της σχολικής ζωής. 

Το σχολείο ενθαρρύνει και υποστηρίζει την ανάπτυξη της δημιουργικότητας και της 

καινοτομίας αναλαμβάνοντας διάφορα προγράμματα, εκδηλώσεις κ.λπ. προάγοντας 

τη συνεργασία των μαθητών, την ανάπτυξη δεξιοτήτων και δίνοντας ίσες ευκαιρίες 

σε όλους. 

Εφαρμόζονται διάφορα σχέδια δράσης τα οποία συνδέονται με συγκεκριμένα 

αποτελέσματα  αξιολόγησης και υλοποιούνται από μεγάλη μερίδα της σχολικής 

κοινότητας. Οι διαμορφωμένες πρακτικές του σχολείου εξασφαλίζουν αρκετά καλό 

επίπεδο φοίτησης των μαθητών σε όλες τις τάξεις του σχολείου Οι επιδόσεις των 

μαθητών στα 3 χρόνια φοίτησης τους στο ΕΠΑΛ κρίνονται ικανοποιητικές σε 

σχέση και με τις επιτυχίες τους στις Πανελλήνιες εξετάσεις. Η επιστημονική και 

παιδαγωγική κατάρτιση των εκπαιδευτικών κρίνεται άριστη και σύμφωνη με τις 

απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών. 

Το σχολείο διασφαλίζει ικανοποιητικά τη συναισθηματική, ατομική και κοινωνική 

ανάπτυξη όλων των μαθητών και υποστηρίζει τη διάπλαση υπεύθυνων, ενεργών και 

δημοκρατικών πολιτών. 

Ο Σχολικός χώρος, αίθουσες, γραφεία κ.λπ. ικανοποιούν τις ανάγκες του σχολείου 

και υπάρχει η υλικοτεχνική υποδομή με νέες τεχνολογίες (διαδραστικοί πίνακες), 

εξοπλισμός στα εργαστήρια κ.λπ. Υπάρχουν όμως,  προβλήματα στις κτιριακές 



υποδομές  (αντικατάσταση κουφωμάτων , ηλεκτρολογικά, αντισεισμική προστασία 

με μεμβράνες στα κρύσταλα κλπ).  

Σε βοηθητικό προσωπικό υπάρχει άμεση και επιτακτική ανάγκη γραμματείας. 

1.Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

1.1Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

Η εκτίμηση έγινε σύμφωνα με τους δείκτες και ύστερα από συζήτηση με τους 

μαθητές και τους συναδέλφους καθηγητές. 

Κατά την πρώτη συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων του σχολείου μας για το 

σχολικό έτος 2022 – 2023,συντάχθηκε ο προγραμματισμός του διδακτικού έργου 

από κάθε καθηγητή, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους και συμφωνήθηκε ο ανά 

τρίμηνο επανέλεγχος αυτού του προγραμματισμού. Επίσης, συζητήθηκε και η 

βελτίωση του παρεχομένου διδακτικού έργου μέσω καινοτόμων διδακτικών 

πρακτικών και υπήρξε παρότρυνση για μεγαλύτερη χρήση των νέων τεχνολογιών 

στην εκπαιδευτική διαδικασία. Το όλο έργο στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία χωρίς 

καμία παρέκκλιση, με αξιοσημείωτη τη συνέπεια όλων των εκπαιδευτικών του 

σχολείου και με χρήση εναλλακτικών διδακτικών πρακτικών μέσω της χρήσης 

υπολογιστών από αρκετούς εκπαιδευτικούς. 

Ενεργοποιήθηκε ο Σύμβουλος καθηγητής για όλη την Α τάξη με μεγάλη επιτυχία 

και πραγματοποιήθηκαν ουσιαστικές παρεμβάσεις σε όλα τα τμήματα του σχολείου 

για διάφορα θέματα από την ψυχολόγο του σχολείου, καθώς και παρεμβάσεις με 

συζητήσεις σε θέματα παραβατικής συμπεριφοράς μαθητών από τον Σύμβολο  

Σχολικής ζωής. 

Υλοποιήθηκαν από εκπαιδευτικούς του σχολείου διάφορα προγράμματα 

(Περιβαλλοντικά, Ευρωπαϊκά κλπ) και αθλητικές δράσεις στο πλαίσιο του 

επιστημονικού εγγραματισμού των μαθητών με μεγάλη επιτυχία, τόσο στην ενεργό 

συμμετοχή των μαθητών, όσο και στην επίτευξη των επιμέρους στόχων των 

προγραμμάτων. 

Από τα αρχεία του σχολείου παρατηρούμε ότι τηρούνται στοιχεία που αφορούν την 

ποιότητα της εργασίας, την πρόοδο, τα επιτεύγματα ή τα προβλήματα στην επίδοση 

των μαθητών. 

Για κάθε μαθητή υπάρχει ατομικός φάκελος, όπου τηρούνται όλα τα στοιχεία που 

τον αφορούν, καθώς και η επίδοση του και ενημερώνονται άμεσα οι γονείς για ό,τι 

αφορά τα παιδιά τους με συνέπεια από όλους τους εκπαιδευτικούς. 

Το σχολείο έχει αναπτύξει πλούσια καινοτόμο εκπαιδευτική δραστηριότητα με 

επιτυχία, παρόλα τα προβλήματα που παρουσιάζει (μαθητές από χαμηλό κοινωνικό 



και οικονομικό περιβάλλον, υψηλό ποσοστό μεταναστών, μαθητές από 

απομακρυσμένες περιοχές). 

 

1.2.Σχολική διαρροή – φοίτηση 

Για την αποφυγή της σχολικής διαρροής το σχολείο πραγματοποίησε δράση με 

τίτλο «Κάνω το  σχολείο μου  ελκυστικότερο» Στόχος της  δράσης ήταν  οι μαθητές 

να αγαπήσουν το σχολείο, να το θεωρήσουν δικό τους  χώρο και τελικά να γίνει το 

σχολείο ελκυστικό. 

Αυτό υλοποιήθηκε μέσα από τη συμμετοχή των μαθητών σε πολλές  δράσεις και 

δραστηριότητες.  Το σχολείο συμμετείχε σε διάφορα προγράμματα 

Περιβαλλοντικά, Αγωγής Υγείας αλλά και Ευρωπαϊκά, όπως το πρόγραμμα του 

ΜΝΑΕ, έτσι ώστε να παρακινήσει τους μαθητές να συμμετάσχουν σε ενέργειες 

βελτίωσης τους,το σχολείο να γίνει πιο ελκυστικό, να ενδυναμώσει τις σχέσεις 

συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ τους και να συσφίξουν τόσο τις 

μεταξύ τους σχέσεις όσο 

και με τους καθηγητές του σχολείου.  

Επίσης η συμμετοχή του σχολείου στους Πανελλήνιους Αγώνες ΓΕ.Λ & ΕΠΑ.Λ. 

Ελλάδας και Κύπρου σχολικού έτους στο Ποδόσφαιρο και Μπάσκετ (ομαδικά 

αθλήματα που προϋποθέτουν συνεργασία) με  διάκριση και των 2 ομάδων μέχρι 

τους ημιτελικούς, καθώς και η συμμετοχή μαθητών σε ατομικά αθλήματα στους 

Πανελλήνιους Σχολικούς αγώνες με διακρίσεις 2 χρυσών μεταλλείων και ένα 

αργυρό. 

Η καθιέρωση του θεσμού του Σύμβουλου καθηγητή κατά τη διάρκεια της σχολικής 

χρονιάς  με ιδιαίτερες προσωπικές συζητήσεις με κάθε μαθητή που εποπτεύει και 

απώτερο στόχο την ένταξη του μαθητή στη σχολική ζωή και την παροχή κάθε 

δυνατής στήριξης  στα προβλήματα που αντιμετωπίζει. Με αυτόν τον τρόπο 

απέκτησαν οι μαθητές  εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, ανέπτυξαν δεξιότητες, καθώς 

και  το αίσθημα της δημιουργίας και της συνεργασίας.   

Ακόμη, χρησιμοποιήθηκε όλος ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός του σχολείου, που 

διατίθεται, προκειμένου να γίνεται το μάθημα όσο τον δυνατόν περισσότερο 

ενδιαφέρον και ελκυστικό. 

Επειδή το σχολείο έχει συνέχεια και κάθε χρόνο, έρχονται νέοι μαθητές, θα πρέπει 

να υλοποιούνται προγράμματα κάθε χρόνο για να διατηρείται το ενδιαφέρον από 

τους μαθητές, έτσι ώστε να παραμένει το σχολείο ελκυστικό. 



1.3.Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών 

Για την αντιμετώπιση της σχολικής βίας και του εκφοβισμού και τη διαμόρφωση 

κλίματος αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας και 

την ενίσχυση της ομαδικότητας και της συνεργασίας  μεταξύ των μαθητών, έγιναν 

οι παρακάτω παρεμβάσεις :  

1.Εμπλοκή  των  μαθητών σε διάφορα προγράμματα (περιβαλλοντικά, Αγωγής 

υγείας, ΜΝΑΕ κ.λπ.), καθώς και με τον αθλητισμό, φέρνοντας τους πιο κοντά με 

αποτέλεσμα να αναπτυχθεί η συντροφικότητα  και η  ευγενής άμιλλα μεταξύ τους.  

 Δημιουργία  2 ομάδων μαθητών με σκοπό την προώθηση της συνεργασίας και της 

ομαδικότητας μεταξύ τους   στα πλαίσια των προγραμμάτων Αγωγής Υγείας  

Α. «Ομάδα Πρώτων Βοηθειών του 2ου ΕΠΑΛ Λουτρακίου»  

Β. «Ομάδα Κυκλοφοριακής Αγωγής του 2ου ΕΠΑΛ Λουτρακίου» 

Η βιωματική επιμόρφωση η οποία έγινε αντίστοιχα από διασώστη του Ερυθρού 

Σταυρού και από Αξιωματικούς της τροχαίας, βοήθησε στη συνειδητοποίηση από 

τους μαθητές της σημασίας της ζωής και της ανάγκης συνεργασίας για τη 

διατήρηση της .  

2.Συμμετοχή  μαθητών σε  διαγωνισμό Κοινωνικής Καινοτομίας  από τον Φορέα 

Junior Achievement Greece σε συνεργασία με την τράπεζα Πειραιώς – Εγκεκριμένο 

από το Υπουργείο Παιδείας, με δύο θέματα – προτάσεις που έγιναν από τους 

μαθητές. 

3. Συμμετοχή μαθητών σε παρεμβατικές δράσεις της ψυχολόγου ως βιωματικά 

επιμορφωτικά προγράμματα, με θέματα σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση 

της σχολικής βίας και τη σχέση μεταξύ των μαθητών, τον σεβασμό κλπ,  καθώς και  

σχετικές με τα προβλήματα των μαθητών μεταξύ τους και με την οικογένεια.  

4.Καθιέρωση 2 συμβούλων  σχολικής ζωής, με παρεμβάσεις τους σε τμήματα και 

συζητήσεις σε περιπτώσεις αποκλίνουσας συμπεριφοράς μαθητών,  σε ιδιαίτερες 

συζητήσεις με τους μαθητές αλλά και με την ψυχολόγο, με απώτερο στόχο την 

ένταξη του μαθητή στη σχολική ζωή και την παροχή κάθε δυνατής στήριξης. 

5. Συμμετοχή όλων των μαθητών  του σχολείου  σε παρακολούθηση ταινίας με 

αντικείμενο τη σχολική βία.  Πριν και μετά την ταινία, υλοποιήθηκαν παρεμβάσεις, 

με συζητήσεις κλπ, σε όλα τα τμήματα του σχολείου, από την ψυχολόγο και τους 

συμβούλους σχολικής ζωής.  

6.Εφαρμόστηκε  η σχετική νομοθεσία (σύμβουλοι καθηγητές, συμβούλιο τάξης, 

ανάληψη πρωτοβουλιών από 15μελές, κ.λπ.), με στόχο να προσεγγιστούν  οι 

μαθητές και να αισθανθούν ότι το σχολείο είναι χώρος ,όπου μπορούν με τη 

συζήτηση να ξεπερνούν παρεξηγήσεις και να αισθάνονται ότι μπορούν με τον 

διάλογο να  

επιλύσουν τις διαφορές τους. 

7.Συχνή επαφή,  ενημέρωση και συνεργασία με τους γονείς και κηδεμόνες των 

μαθητών, όχι μόνο για την πρόοδο τους, αλλά και για τη συμπεριφορά τους. 



Συμπερασματικά, φαίνεται πως οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών, παρόλο που 

υπάρχει η διαφορετικότητα μεταξύ τους, είναι σε πολύ καλά επίπεδα και θα πρέπει 

το σχολείο να συνεχίσει να προωθεί με τις δράσεις που γίνονται τη συνεργασία και 

την ομαδικότητα των μαθητών. 

 

1.4.Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών 

1.Από την αρχή της σχολικής χρονιάς μετά από παρότρυνση της Διευθύντριας  

εφαρμόστηκε από σχεδόν όλους τους εκπαιδευτικούς το  «Συμβόλαιο  τμήματος» το 

οποίο συνυπογράφεται από τους μαθητές / τριες και  εκπαιδευτικούς και αφορά τη 

συγκρότηση κανόνων  και συμφωνιών  μεταξύ τους για τις συμπεριφορές κλπ 

θέματα λειτουργίας του τμήματος με τον εκπαιδευτικό, βοηθώντας στη δημιουργία 

καλού κλίματος μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών.   

Το ίδιο διάστημα  έγινε επικαιροποίηση  του Εσωτερικού Κανονισμού του σχολείου 

ο οποίος συγκροτήθηκε και  συνυπογράφτηκε  από τους εκπαιδευτικούς , τη 

διεύθυνση του σχολείου, τους εκπροσώπους των μαθητών και τους εκπροσώπους 

του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του σχολείου  και συνοπτικό αντίγραφο 

αναρτήθηκε μέσα σε κάθε αίθουσα του σχολείου. 

2. Τον Δεκέμβριο οι μαθητές με τους εκπαιδευτικούς μέσα από συζητήσεις 

αποφάσισαν  τα θέματα για την πραγματοποίηση δράσεων και προγραμμάτων στα 

οποία οι μαθητές  ήθελαν να συμμετέχουν . 

3. Υλοποιήθηκαν  όλα τα προγράμματα Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, Αγωγής 

Υγείας και λοιπές δραστηριότητες που έχουν αποφασιστεί στον σύλλογο 

προγραμματισμού του σχολείου, καθώς και η δράση μέσα στα πλαίσια του 

προγράμματος ΜΝΑΕ «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑΛ» η οποία θα αποτελείται από 4 

υποδράσεις.  Όλα   τα προγράμματα   υλοποιήθηκαν   με ενδοσχολικές συνεργασίες 

εκπαιδευτικών και μαθητών  διαφορετικών ειδικοτήτων στο πλαίσιο της 

διαθεματικότητας, έτσι ώστε να αναδειχθεί ο ρόλος των εκπαιδευτικών  ως πρότυπο 

συμπεριφοράς για τους μαθητές. Οι συνεργασίες ιδιαίτερα για το πρόγραμμα 

ΜΝΑΕ έγιναν  με συνεργασίες μαθητών διαφορετικών τάξεων, διαφορετικών 

ειδικοτήτων , καθώς και συνεργασίες εκπαιδευτικών διαφορετικών ειδικοτήτων .  

4.Πραγματοποιήθηκε η  διαδικτυακή συμμετοχή του σχολείου σε τρία  Σχολικά 

Δίκτυα για ανάπτυξη της συνεργατικής ομαδικότητας μεταξύ εκπαιδευτικών και 

μαθητών. (αναφέρονται σε  άλλο άξονα) 

5.Δημιουργία  βιβλίου τοπικών συνταγών από τους μαθητές σε συνεργασία με τους 

εκπαιδευτικούς, καθώς και ενός  ηλεκτρονικού  διαδραστικού χάρτη  με τους  

νομούς της Πελοποννήσου που θα ανοίγουν και θα φαίνονται οι τοπικές συνταγές. 

Όλα αυτά στα πλαίσια  υποδράσης προγράμματος  του ΜΝΑΕ με τίτλο: « 

Γαστρονομικό Οδοιπορικό στις γεύσεις της Πελοποννήσου», όπου αναπτύχθηκε μια 

εξαιρετική  συνεργασία και αλληλοσεβασμός εκπαιδευτικών και μαθητών.  



6. Συζητήσεις εκπαιδευτικών ως σύμβουλοι καθηγητές με τους μαθητές με στόχο 

την προσέγγιση και την ανάπτυξη αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ τους σε όλη τη 

διάρκεια του σχολικού έτους. 

 

1.5.Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

Το σχολείο ενημερώνει όλους τους γονείς συστηματικά και υπεύθυνα για την 

επίδοση και την πρόοδο των παιδιών τους, καθώς και για τη συμπεριφορά τους  με 

τους παρακάτω τρόπους: 

1.Συνάντηση με  γονείς και κηδεμόνες στις αρχές της σχολικής χρονιάς  στο 

σχολείο,  όπου έγινε γνωριμία με τους εκπαιδευτικούς, καθορίστηκε το πλαίσιο της 

επικοινωνίας και συνεργασίας σχολείου-οικογένειας. Υλοποιήθηκε ενημέρωση  των 

γονέων για τα θέματα κανονισμού λειτουργίας του σχολείου και συνεργασία για την 

επικαιροποίηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου. Τέθηκαν τα 

προβλήματα υποδομών που αντιμετωπίζει το σχολείο και συζητήθηκε το θέμα της 

δημιουργίας επίσημου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων για το σχολείο. 

2.Σε όλη την διάρκεια του έτους υπήρξε συνεχής επικοινωνία της οικογένειας με 

τους διδάσκοντες καθηγητές τηλεφωνικά, ιδιαίτερα με τον υπεύθυνο καθηγητή του 

τμήματος, αλλά και με επισκέψεις γονέων στο σχολείο σε συγκεκριμένες ημέρες 

και ώρες με στόχο την ενημέρωση τους αλλά και τη συνεργασία σχολείου 

οικογένειας  για  τυχόν προβλήματα - παραβατικές συμπεριφορές μαθητών κλπ. Οι 

δύο Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής του σχολείου διαδραμάτισαν καθοριστικό ρόλο σε 

όλες τις περιπτώσεις αποκλίνουσας ή παραβατικής συμπεριφοράς μαθητών με 

συναντήσεις και  συνεργασίες με τους γονείς των μαθητών και με συνεδρίες με την 

ψυχολόγο  (μαζί με τους μαθητές ή και γονείς) Έτσι, μαζί και με τη Διευθύντρια 

υπήρξε μια αποτελεσματική αντιμετώπιση των καταστάσεων.  

3.Συνάντηση με γονείς και κηδεμόνες μετά τη λήξη του Α΄ τετραμήνου  για 

ενημέρωση σχετικά με την πρόοδο των μαθητών, επίδοση Δελτίων Προόδου Α΄ 

Τετραμήνου και επίτευξη μιας πιο στενής συνεργασίας με το σχολείο και 

ανατροφοδότηση σε ό,τι αφορά τις συμπεριφοράς των μαθητών, ιδιαίτερα ,όσων 

έχουν παρουσιάσει αποκλίνουσες συμπεριφορές, 

Στη συνάντηση έγινε ενημέρωση και συζήτηση από τη Διευθύντρια του σχολείου 

με τους γονείς,  για τα σοβαρά προβλήματα υποδομών και επικινδυνότητας, ειδικά 

σε περίπτωση σεισμών και  προσπάθεια για  τη δημιουργία Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων. Δυστυχώς, παρόλο που προσήλθαν στο σχολείο πολλοί γονείς δεν 

υπήρξε κανένα ενδιαφέρον  για δημιουργία Συλλόγου. Έγινε συζήτηση και μετά 

από μεγάλη πίεση δέχθηκαν μόνο 4 γονείς να συμμετέχουν σε παράσταση στο Δήμο 

Λουτρακίου για την παράθεση των προβλημάτων στις υποδομές του σχολείου και 



την εξεύρεση λύσης και κλείστηκαν ραντεβού των 4 με την Διευθύντρια για 

περαιτέρω ενέργειες. 

4.΄Εγιναν διάφορες συναντήσεις με τους εκπροσώπους των γονέων και μόνο  ένας 

γονέας έδειξε ιδιαίτερο ζήλο. Έγινε παράσταση στο Δήμο Λουτρακίου από αυτόν 

τον Γονέα και μετά από πιέσεις ,συνεργεία δικά του ξεκίνησα, για να 

αποκαταστήσουν κάποια από τα  προβλήματατου σχολείου. Στην πορεία οι 

εργασίες σταμάτησαν, γιατί υπήρξαν προβλήματα μεταξύ Δήμου και εργολάβου. 

Έτσι,έμειναν όλα στη μέση. 

5.Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τους γονείς και κηδεμόνες με τη λήξη του Β΄ 

τετραμήνου  για ενημέρωση σχετικά με την  πρόοδο των μαθητών, διάφορα θέματα 

για τις επερχόμενες εξετάσεις, καθώς  και την εκτίμηση για τη βελτίωση της 

συμπεριφοράς των μαθητών . Επίσης,  ενημερώθηκαν για τις εγγραφές της  

επόμενης σχολικής χρόνιας και τους Τομείς και Ειδικότητες που λειτουργούν στο 

σχολείο με στόχο τη βοήθεια στους μαθητές και της  οικογένειάς τους, να επιλέξουν 

το κλάδο που θα ακολουθήσουν, σύμφωνα με τις επιθυμίες και ικανότητες τους.  

6. Το σχολείο συμμετείχε με περίπτερα, όπου παρουστάστηκαν  έργα των μαθητών 

του και στην τριήμερη έκθεση για τα ΕΠΑΛ που πραγματοποιήθηκε στην Κόρινθο 

από την ΔΔΕ Κορινθίας κατά την οποία συμμετείχαν και οι γονείς και Κηδεμόνες 

των μαθητών,  από τις 2/5/2023 έως τις 4/5/2023. 

Συμπερασματικά ,το σχολείο κινήθηκε στον τομέα αυτόν σε εξαιρετικό επίπεδο. 

Θετικά σημεία 

1.Το σχολείο έχει αναπτύξει πλούσια καινοτόμο εκπαιδευτική δραστηριότητα με 

επιτυχία 

2. Το σχολείο έγινε πιο ελκυστικό 

3.Αναπτυξη συνεργασίας και ομαδικότητας μεταξύ των μαθητών 

4. Ανάπτυξη συνεργασίας και θετικής αλληλεπίδρασης μαθητών και εκπαιδευτικών 

5. Άριστη συνεργασία σχολείου με οικογένεια 

Σημεία προς βελτίωση 

Δεν υπάρχουν . Θα συνεχιστεί η ίδια κατάσταση 

2.Διοικητική Λειτουργία 

2.1.Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 

Η οργάνωση και ο συντονισμός της σχολικής ζωής πραγματοποιούνται από τη 

Διεύθυνση του σχολείου με τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας 

(καθηγητές, μαθητές, γονείς) μέσα σε ένα συνεργατικό συμμετοχικό συλλογικό 

πλαίσιο εργασίας όλων των παραγόντων της σχολικής μονάδας. Υπάρχει 

στοχοθεσία και προτεραιοποίηση στόχων σε όλα τα επίπεδα  σύμφωνα με τον 



εσωτερικό κανονισμό του σχολείου, ο οποίος επικαιροποιείται  στην αρχή της 

σχολικής χρονιάς. 

Οι αποφάσεις που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή είναι αποτέλεσμα συλλογικών και 

δημοκρατικών διαδικασιών και οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν ισότιμα στη λήψη 

των αποφάσεων που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου . 

Η Διεύθυνση διασφαλίζει θετικό κλίμα στη λειτουργία του σχολείου, 

εξασφαλίζοντας την τήρηση των αποφάσεων του συλλόγου των διδασκόντων, 

θέτοντας συγκεκριμένους στόχους και προτεραιότητες του σχολείου από την αρχή 

της σχολικής χρονιάς, κάνοντας τις απαραίτητες ενέργειες και αναλαμβάνοντας 

πρωτοβουλίες με 

σκοπό τη τήρηση του ωρολογίου προγράμματος, εξασφαλίζοντας την έγκαιρη και 

έγκυρη ενημέρωση του προσωπικού, σχετικά με τα θέματα που το αφορούν, καθώς 

και να διαχειρίζεται αποτελεσματικά τις διαφορές - διαφωνίες μεταξύ των μελών 

της σχολικής κοινότητας. 

Τον μήνα Ιούνιο πραγματοποιήθηκε παραλαβή εργαστηριακού εξοπλισμού, καθώς 

και διαδραστικοί πίνακες για όλες τις αίθουσες τα οποία μπορούν να αξιοποιηθούν 

τη νέα σχολική χρονιά και να βοηθήσουν στο εκπαιδευτικό έργο των καθηγητών.  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων συνεργάζεται αρμονικά με το Σύλλογο γονέων και 

κηδεμόνων και με τους μαθητές του σχολείου για τη διαμόρφωση και 

αποτελεσματική εφαρμογή του σχολικού προγράμματος.  

 

2.2.Σχολείο και κοινότητα 

Δημιουργούνται προϋποθέσεις για πρωτοβουλίες που αφορούν τη διαμόρφωση 

δικτύων σχολείων, την ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με φορείς 

(κοινωνικούς φορείς, πολιτιστικούς φορείς, τοπική κοινωνία 

κ.λπ.) .  

Φέτος το σχολείο συμμετείχε σε τρία (3) σχολικά δίκτυα με διαδικτυακή 

επικοινωνία και με στόχο την ανάπτυξη της 

συνεργατικής ομαδικότητας μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών: 

1.Εθνικό Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης "Τουρισμός και Περιβάλλον" του 

Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αρχανών - Ρούβα - Γούβων. 

2.Εθνικό Θεματικό Δίκτυο Εκπαίδευσης για την αειφορία με τίτλο: «Διατροφή, 

περιβάλλον & υγεία» του ΚΠΕ Ιεράπετρας – Νεάπολης. 

3. Εθνικό Θεματικό Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Τα Τοπικά Προϊόντα 

σε μια Κοινωνία Αειφορίας» του ΚΕΠΕΑ Κρεστένων. 

Αναπτύχθηκε η  εξωστρέφεια του σχολείου με: 

1.Τη  συνεργασία  με όλα σχεδόν τα Γυμνάσια της περιοχής με  την 

πραγματοποίηση διαδικτυακής ημερίδας ,   με σκοπό την ενημέρωση των μαθητών 

κυρίως της Γ΄ τάξης Γυμνασίου για τα έργα των μαθητών του σχολείου και για τη 

λειτουργία των ΕΠΑΛ. 

2.Συμμετοχή – συνεργασία του σχολείου με όλα τα ΕΠΑΛ του Νομού και τη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και πραγματοποίηση έκθεσης στην Κόρινθο με όλα τα 



έργα των μαθητών με σκοπό τη διάχυση και προβολή καλών πρακτικών στην 

τοπική κοινότητα .  

  Με τις παρεμβάσεις αυτές έγινε μια πολύ καλή διάχυση πληροφοριών και καλών 

πρακτικών στις σχολικές κοινότητες και  στην τοπική κοινωνία και μια αξιοζήλευτη 

συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων. 

Θετικά σημεία 

1. Άψογη οργάνωση και συντονισμός της σχολικής ζωής, θετικό κλίμα στο σχολείο, 

αλληλοσεβασμός,δημοκρατικές διαδικασίες. 

2. Σχολείο ανοικτό σε συνεργασίες με κοινότητα και άλλες σχολικές μονάδες 

Σημεία προς βελτίωση 

Δεν υπάρχουν   

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Επαγγελματική Ανάπτυξη των εκπαιδευτικών 

3.1.Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

Τη σχολική χρονιά 2022-2023 υλοποιήθηκαν στο 2ο ΕΠΑΛ Λουτρακίου οι εξής 

επιμορφώσεις: 

1.Διαδικτυακή επιμόρφωση με θέμα: «Αντισεισμική Προστασία», διάρκειας 2 ωρών, 

η οποία διοργανώθηκε από το Τμήμα Δραστηριοτήτων της ΔΔΕ Κορινθίας σε 

συνεργασία με το ΟΑΣΠ  . Στην παρακολούθηση συμμετείχε όλος ο Σύλλογος 

Διδασκόντων και μετά το τέλος της επιμόρφωσης πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση 

όπου συζητήθηκαν μέτρα για το σχολείο και για την  καλύτερη αντιμετώπιση 

τέτοιων φαινομένων.  Εκεί, επισημάνθηκαν τα προβλήματα υποδομών του σχολείου 

με τα παλιά κουφώματα, όπου κάποια τζάμια «παίζουν» μέσα στα κουφώματα, 

καθώς και να ζητηθεί από τον Δήμο Λουτρακίου η τοποθέτηση μεμβράνης στα 

τζάμια. Για τα κουφώματα και την τοποθέτηση μεμβράνης ενημερώθηκε ο Δήμος 

Λουτρακίου πολλές φορές από τη Διευθύντρια.  

2.Ενδοσχολική επιμόρφωση στους καθηγητές του σχολείου  σε συνεργασία με το 

Ε.Κ. Λουτρακίου  συνολικής διάρκειας 15 ωρών με θέματα: 

2.1. «Βίαιες συμπεριφορές μαθητών και τρόποι αντιμετώπισης τους» την ψυχολόγο 

του σχολείου. 

2.2. Επιμόρφωση από καθηγητή της Πληροφορικής με στόχο την εξοικείωση των 

εκπαιδευτικών με λογισμικά πακέτα τηλεκπαίδευσης: 

2.2.1. «Ρυθμίσεις και επιλογές της πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης webex» 

2.2.1. «Αναλυτική παρουσίαση της πλατφόρμας e-class   με όλες τις δυνατές 

επιλογές για τον εκπαιδευτικό και τον μαθητή». 



2.2.3. «Αναλυτική παρουσίαση της πλατφόρμας e-me   με όλες τις δυνατές επιλογές 

για τον εκπαιδευτικό και τον μαθητή. 

2.2.4. «Ρυθμίσεις και επιλογές της πλατφόρμας  my school». 

Με τις παραπάνω δράσεις επιτεύχθηκε 

 1.Η ενίσχυση των γνώσεων των εκπαιδευτικών σε ό,τι αφορά στην τηλεκπαίδευση. 

2.Η βελτίωση της δια ζώσης εκπαίδευσης με χρήση της νέας τεχνολογίας. 

3.Βελτίωση των εκπαιδευτικών στην αναγνώριση των  βίαιων συμπεριφορών των 

μαθητών και  αναγνωρίστηκαν οι τρόποι αντιμετώπισης τους . 

Επιτυχία της δράσης :Η διάθεση των εκπαιδευτικών και των επιμορφωτών ήταν 

το κλειδί για να ξεπεραστούν οι όποιες δυσκολίες και να πραγματοποιηθούν με 

επιτυχία οι επιμορφώσεις. Εδώ πρέπει να τονίσουμε και τον ιδιαίτερο ζήλο που 

επέδειξαν μέλη του συλλόγου (καθηγητές πληροφορικής, ψυχολόγος του σχολείου), 

οι οποίοι ανέλαβαν την επιμόρφωση των υπολοίπων μελών του συλλόγου 

διδασκόντων. 

 

3.2.Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

Το 2ο ΕΠΑ.Λ. Λουτρακίου, παρά τις ιδιαιτερότητες και τα προβλήματα που 

παρουσιάζει (μαθητές από χαμηλό κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον, υψηλό 

ποσοστό μεταναστών, μαθητές από απομακρυσμένες περιοχές) 

αναπτύσσει κάθε χρόνο πλούσια καινοτόμο εκπαιδευτική δραστηριότητα. όπως 

προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, προγράμματα αγωγής υγείας, εκθέσεις 

με έργα των μαθητών κλπ. 

Την σχολική χρονιά 2022-23, συμμετείχε σε εθνικά προγράμματα 

πραγματοποιώντας τα παρακάτω προγράμματα που υλοποιήθηκαν εκτός σχολικού 

ωραρίου : 

1.Τρία (3) περιβαλλοντικά προγράμματα με τίτλους: 

1.1.  «Ανακύκλωση» 

1.2.  «Ήτανε στραβό το κλίμα το φάγε κι ο άνθρωπος» 

1.3.  «Αισθητικές παρεμβάσεις εντός του σχολικού συγκροτήματος» 

2.Τρία (3) προγράμματα Αγωγής υγείας με θέματα: 

2.1.  «Ομάδα Πρώτων βοηθειών 2ου ΕΠΑΛ Λουτρακίου» 

2.2.  «Ομάδα Οδικής Ασφάλειας 2ου ΕΠΑΛ Λουτρακίου» 

2.3. «Άσκηση – Διατροφή πως επηρεάζουν την Υγεία μας» 

Επίσης πραγματοποιήθηκε  Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Δράσης με τίτλο «Το 2ο ΕΠΑΛ 

Λουτρακίου σε Δράση»  στα πλαίσια προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, ΜΝΑΕ , "Μια 

Νέα αρχή στα ΕΠΑΛ"  με τα παρακάτω  θέματα υποδράσεων:  

Α) «Παρεμβάσεις στο θερμοκήπιο και στον υπαίθριο χώρο του εργαστηρίου για 

δημιουργία λαχανόκηπου μέσα και έξω από το θερμοκήπιο» 

Β) « Γαστρονομικό Οδοιπορικό στις γεύσεις της Πελοποννήσου» 

Γ) «Έξυπνο σπίτι» 

Δ)Υποδράση διάχυσης, όπου πραγματοποιήθηκε    ημερίδα στο αμφιθέατρο του 

σχολείου και οι μαθητές παρουσίασαν τα έργα τους. Την ημερίδα  παρακολούθησαν  

μαθητές, γονείς και κηδεμόνες. Επίσης , μοιράστηκαν  στους συμμετέχοντες  



σπορόφυτα που καλλιέργησαν μαθητές στα πλαίσια των εργαστηρίων Γεωπονίας 

Φυτικής παραγωγής και στα πλαίσια του προγράμματος της υποδράσης 1, καθώς 

και παραδοσιακά εδέσματα στα πλαίσια του προγράμματος  της υποδράσης 2 . 

Επίσης πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή ημερίδα παρουσίασης των προγραμμάτων 

και των έργων των μαθητών σε Γυμνάσια και Λύκεια της περιοχής.  

  

Θετικά σημεία 

1.Στο σχολείο υπάρχει κλίμα συνεργασίας και αλληλοβοήθειας μεταξύ όλων των 

ομάδων της σχολικής 

κοινότητας ιδιαίτερα μεταξύ των εκπαιδευτικών . 

2. Μεγάλος ζήλος και διάθεση των επιμορφωτών για μετάδοση γνώσεων 

3. Εξαιρετικό ενδιαφέρον από τους εκπαιδευτικούς για συμμετοχή σε 

δραστηριότητες, δράσεις και προγράμματα 

4. Οι μαθητές κατάφεραν να  οργανώνονται και να εργάζονται σε ομάδες, να 

επικοινωνούν και να συνεργάζονται μεταξύ τους  και με τους καθηγητές τους, να 

ευαισθητοποιηθούν  σε περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα και να αποκτήσουν  

γνώσεις και δεξιότητες.  

 

Σημεία προς βελτίωση 

Συνέχιση με το ίδιο ενδιαφέρον 

 


